

# ТРУД



№142  
(22507)

Городу – 353-й, газете – 94-й год

## ПОДПИСКА-2025

Начинается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки — 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Жителям мкр Заводского и Лиховского можно подписаться в местных администрациях.

Редакция.

ПРАЗДНИК

## «НЕ БЕГУ, А ЛЕЧУ НА РАБОТУ»

Сфера торговли, работников которой мы сегодня поздравляем с профессиональным праздником, за последние годы сильно изменилась. Покупатели всё больше ценят комфорт, возможность получить товар «под ключ», грамотную консультацию продавца. А среди успешных предпринимателей всё больше людей молодых, творческих, активных.

Сегодня мы хотим познакомить читателей с индивидуальным предпринимателем Виталией Двудличанской, которая работает в относительно редком направлении – торговле живыми цветами. Первые шаги в этой сфере каменчанка сделала ещё подростком. Она подрабатывала в известном всем жителям города цветочном павильоне и до сих пор с теплотой вспоминает своего работодателя и наставника Клавдию Тихоновну.

После школы Виталия поступила в вуз, стала дипломированным бухгалтером, но работа с цветами понравилась настолько, что вскоре начинающий предприниматель открыла уже свою торговую точку на том же «кресту».

— Это был семейный проект, и одна я бы точно не справилась, — вспоминает наша героиня. — Мои близкие всегда рядом и поддерживают меня по сей день.

Когда объявили о закрытии цветочного павильона, Виталии пришлось подыскивать новое место для работы. Важно было сделать это в короткий срок, чтобы не потерять клиентов, связи с партнерами и не подвести команду.

— Пришлось похлопотать, — рассказывает Виталия, — но мы справились, и теперь наши «Городские цветы» уже семь лет радуют своих покупателей в самом центре города.

Сейчас это настоящий цветочный дом, где помимо букетов всех цветов и фасонов продаются сопутствующие товары: открытки, шары, сувениры, мягкие игрушки — и конечно, из обычных на первый взгляд цветов рождаются уникальные композиции, в которых есть и стиль, и фантазия, и даже созвучие характеру будущего обладателя. Команда стремится поддерживать оазис красоты в магазине, поэтому следит за ассортиментом, качеством цветов,



модой в букетах и композициях.

— Сейчас, уже имея опыт в бизнесе, я могу с уверенностью сказать, что всё получится, если ты горишь делом, которым занимаешься, и каждый день идешь на работу с радостью! — говорит Виталия. — Не поверите, но уже на протяжении почти 15 лет я даже не бегу, а лечу на работу. Знаете, букет, сделанный с любовью, всегда отличается и, бывает, сохраняет свою красоту дольше. Мы всегда с радостью дарим клиентам высокое обслуживание, и я не устану повторять, что клиенты — это наши лучшие друзья.

За время существования магазина коллектив менялся. Тех, кто сейчас составляет костяк, Виталия называет своей опорой и гордостью:

— Я очень ценю ту команду профессионалов, благодаря которой мы развиваемся. Это Татьяна Толстова, Вера Буравлева, Наталья Голдобина, Татьяна Ари-

фулова, Галина Белова.

Сейчас, когда работа магазина отлажена, а Виталия может положиться на своих сотрудников, она стала активнее заниматься творчеством. Современный бизнес просто обязан быть максимально клиентоориентированным и выходить за пределы купли-продажи. Нужно и быть интересным покупателю, и самому интересоваться жизнью города. Виталия Константиновна при поддержке коллектива участвует в городских мероприятиях, проводит праздничные акции и старается дарить хорошее настроение даже тем камчанам, кто просто спешит по своим делам мимо магазина.

— Когда даришь людям радость — это очень вдохновляет! — уверена Виталия Константиновна.

**Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.**  
Фото из архива Виталии ДВУДЛИЧАНСКОЙ.

### Уважаемые работники торговли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

На протяжении многих лет потребительский рынок Ростовской области сохраняет лидерские позиции на юге России. Среди регионов нашей страны он занимает пятое место по обороту розничной торговли и объему оказанных бытовых услуг.

Более 83 тысяч донских малых и средних предприятий зарегистрировали свой бизнес именно в потребительской сфере. В этой отрасли трудятся почти полмиллиона человек. Предприниматели обеспечивают формирование более 19 процентов валового регионального продукта.

Несмотря на высокие темпы развития электронных форматов, на Дону сохранена традиционная торговая сеть. Она включает более 45 тысяч объектов, в том числе магазины, рынки, ярмарочные площадки. На их долю приходится более 30 процентов общего объема оборота розничной торговли в регионе. Предприятия оперативно реагируют на меняющийся спрос, повышают качество обслуживания, подключаются к благотворительным акциям.

Дорогие друзья! Благодарим вас за инициативу, эффективную реализацию проектов, активное участие в социальной жизни нашей области.

Желаем вам здоровья, счастья и всего самого доброго!

**В. Ю. ГОЛУБЕВ, губернатор**  
Ростовской области.

**А. В. ИЩЕНКО, председатель**  
Законодательного собрания  
Ростовской области.

### Уважаемые работники торговли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Для Донского региона в целом и для Каменска в частности сфера торговли является одной из ведущих. Те, кто занят в этой сфере сейчас, успешно продолжают традиции, заложенные их предшественниками, и в то же время постоянно совершенствуются.

Жизнь ставит перед нами новые задачи, и работа в современной торговле требует не только предприимчивости и трудолюбия, но и умения формировать уникальные предложения и создавать дополнительные удобства для своих клиентов. Мы гордимся профессионалами, которые постоянно совершенствуются, изучая тенденции рынка и потребности покупателей.

Особая благодарность — предпринимателям, продвигающим товары, произведенные на Дону, и конечно, тем, кто несмотря на занятость, являются активными участниками социальной жизни города, участвуя в общественно значимых проектах.

Уважаемые работники торговли! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, отзывчивых покупателей и отличных продаж. С праздником!

**А. В. КАМОЦКИЙ,**  
глава администрации  
города.

**М. Г. УХИН, председатель**  
городской Думы —  
глава города.

## Кому перерасчитают пенсии с 1 августа

С 1 августа 2024 года у части граждан немного увеличатся страховые пенсии. Сколько прибавят и кому — разбираемся вместе.

Перерасчет коснется работающих пенсионеров, за которых работодатели в 2023 году уплачивали страховые взносы. Под него попадут пенсии по старости, по инвалидности и по потере кормильца (если на лицевой счет умершего поступили средства, не учтенные ранее при назначении выплаты). Обращаться никуда не нужно, перерасчет произведут беззаявительно.

Размер прибавки зависит от количества заработанных за 2023 год пенсионных баллов и даты выхода на пенсию. Однако есть и порог — вы можете зарабатывать не больше трёх пенсионных баллов в год. Если вы не увольнялись ради индексации пенсии, то при перерасчете используется стоимость балла на момент, когда вы стали пенсионером. Если увольнялись ради индексации — стоимость балла

на момент, когда временно прекращали работать.

Например, гражданин вышел на пенсию в марте 2017 года и продолжил работать. За 2023 год на его лицевой счёт зачислилось 2,5 балла. Умножаем баллы на их стоимость в марте 2017 года (78,28 руб.), получаем прибавку в размере 195,7 руб.

Другой гражданин вышел на пенсию в марте 2017 года, продолжил работать, но в 2022 году уволился, а затем снова устроился на работу. За 2023 год он заработал 2,5 балла. Умножаем на стоимость балла на момент увольнения (107,36 руб.) и получаем прибавку в размере 268,4 рубля. Как видите, суммы небольшие.

Отделение Социального фонда по Ростовской области предоставляет справки по бесплатному телефону: 8 (800) 100-00-01 или при очном обращении в клиентскую службу. Также почти все услуги можно получить онлайн.

Соб. инф.

## Работы выполнены в полном объеме



Администрация города Каменска-Шахтинского проверила выполнение работ по ремонту автодорожного путепровода на 1029 км участка Миллерово — Каменск-Шахтинский в районе мкр Заводского. Техническое задание выполнял подрядчик — ООО «СпецКап-СтройРостов». Все работы выполнены в полном объеме.

Соб. инф.  
Фото Анны БАБИНЦЕВОЙ.

## СПОРТ

## Анна — лидер чемпионата России!



17 июля 2024 года на гребном канале в Воронеже стартовал чемпионат России по гребле на байдарках и каноэ, который продлился шесть дней. Более трехсот спортсменов из тридцати регионов России приняли участие в водных стартах, на которых определится состав сборной страны на международные соревнования «Кубок доброй воли» и чемпионат мира по неолимпийским видам программы.

Спортсмены выступили на дистанциях 200, 500, 1000 и 5000 метров в каноэ одиночках, а также в двойках и четверках в соответствии с программой. Сборную Ростовской области на главном чемпионате страны представляла каменчанка Анна Пивоварова (на фото справа), член сборной Российской Федерации, мастер спорта, воспитанница спортивной школы №1 города Каменска-Шахтинского. Наша землячка выступила в трех видах программы: каноэ-одиночке на 200 метров и каноэ-двойке на 200 и 500 метров. На всех дистанциях Анна заняла призовые места, пополнив копилку наград тремя бронзовыми медалями.

Такой результат позволил спортсменке пройти отбор в сборную команду РФ для подготовки к международным соревнованиям «Кубок доброй воли», который состоится в августе в Москве.

— Это очень хороший результат, — прокомментировал прошедшие состязания тренер А. А. Пискунов. — С учётом того, что у Ани сейчас важный период в жизни, ей предстоит поступление в институт. Но несмотря на все трудности, она стала одним из лидеров общероссийский соревнований, и этим можно гордиться!

**Анна БАБИНЦЕВА.**

Фото предоставлено участниками соревнований.

## ЮБИЛЕЙ

## ФРОНТОВИК ПРИНИМАЛ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



24 июля 2024 года фронтовик, ветеран педагогического труда Н. Г. Морозов принимал почётных гостей по случаю своего столетнего юбилея. Разделить это событие вместе с родными и близкими юбиляра пришли первый заместитель главы администрации города по вопросам экономики, инвестиций и строительства Е. М. Дронов, заместитель начальника УСЗ Т. В. Чеботарева, депутат городской Думы С. П. Гайдуква, руководители городского Совета ветеранов В. А. Красивская и Л. Д. Фетисова, работники Управления социальной защиты, росгвардейцы.

Николаю Григорьевичу вручили адресные поздравления от президента РФ, губернатора Ростов-

ской области и главы администрации города Каменска-Шахтинского. Николай Григорьевич поделился в ответ своим авторским стихотворением и дал совет нынешнему поколению:

— Желаю нашей молодежи, чтобы они не были стариками! И главное — трудолюбие в любом деле, чем бы вы ни занимались!

По доброй традиции, артисты и волонтеры культуры ДК имени Маяковского подарили ветерану праздничный концерт, особенно тепло Н. Г. Морозов встречал песни военных лет в исполнении солистов Дворца культуры.

**Анна БАБИНЦЕВА.**

Фото автора.

## ПОКОРИЛИ АРТИСТИЗМОМ И СПЛОЧЕННОСТЬЮ

## КУЛЬТУРА



На прошлой неделе народный хореографический коллектив «Офелия» покорила очередную творческую вершину. Каменские танцоры под руководством Лилии Юрьевны Иванцовой успешно выступили на Международном конкурсе «Времена года» в Санкт-Петербурге.

Несмотря на то, что за два дня до конкурса одна из солисток коллектива сломала ногу, и все постановки пришлось экстренно переделывать, «офелята» получили россыпь наград. Два массовых номера стали лауреатами 1 степени и по столько же 2 и 3 степени.

Солстка Алиса Карпенко стала дважды лауреатом 1 степени, дуэт Амелины Макаровой и Алёны Ципинё стал первым, а Амелина Макарова ещё и отметила на сцене свой день рождения.

Золотую награду завоевала и самая юная из участвовавших в конкурсе артистка «Офелии» Александра Дамаскина, за что ей вручили памятный диплом и подарок.

Лауреатами 2 степени стали: Ева Кошлякова, София Чередниченко, Янина Азнабаева, Анастасия Тимошенко, Милана Колесникова.

Также «офелята» забрали специальные призы конкурса: «За высокий уровень исполнительского мастерства», «За оригинальное сценическое оформление номеров и костюмов», и помимо прочего, каменская группа поддержки стала лучшей на мероприятии. Так что в копилке коллектива теперь есть и диплом «За сплоченность», а самым преданным болельщиком была та самая солистка с гипсом и на костылях.

Помимо конкурсной программы, офелята посетили мастер-класс от члена жюри Е. А. Жарковой и были отобраны в гала-концерт фестиваля, из четырёх хореографических номеров два представила «Офелия».

После выступления ребята смогли побывать на разнообразных экскурсиях: в г. Кронштадте, музее-заповеднике Петергофе, музейном комплексе Эрмитаже — спеть любимые песни, проплывая под разводными мостами, погулять по солнечному Питеру.

А завершили своё путешествие каменчане уже в Карелии, наслаждаясь прекрасными видами, изысками местной кухни, прогулкой на ретро-поезде под гудки настоящего паровоза. Вперёд к новым победам!

Соб. инф.

**В АШЕ ЗДОРОВЬЕ**

# Правила здорового образа жизни

**1. Правильное питание** – это не изнуряющие диеты. Следует употреблять больше простой и здоровой пищи, уменьшив количество переработанных продуктов, а также откровенно вредных блюд (слишком жирные, слишком острые, слишком сладкие и т. п.).

**2. Вода.** Требуется выпивать не менее 1,5-2 л воды в сутки качественной, чистой воды, для выведения из организма шлаков и токсинов и вообще для поддержания баланса.

**3. Разумные физические нагрузки.** Речь идет всего лишь о приятных занятиях – таких, как катание на велосипеде или на роликах, игра в теннис или легкая гимнастическая разминка. Главное – делать это не время от времени, а постоянно, хотя бы через день.

**4. Ходьба** – простое, но при этом уникальное средство надолго сохранить здоровье и молодость. Условие только одно – ходить надо не менее 20-30 минут в день, и шаг при этом должен быть не прогулочным, а энергичным.

**5. Дышим свежим воздухом.** Упражнения и пробежки следует совершать подальше от движущегося транспорта. Прогуливаться следует там, где больше зелени, выбирайтесь хотя бы раз-два в неделю на природу: в лес или на берег водоема.

**6. Комфортные условия для**



**отдыха.** Организуйте пространство вокруг себя самым лучшим образом: позаботьтесь о чистоте и гигиене помещений.

**7. Правильный режим дня.** Спать и подниматься в одно и то же время – способ ощущать себя гораздо бодрее и энергичнее. Учитывайте естественные биоритмы человека и их связь с суточным циклом.

**8. Снижаем уровень стресса.** Не доводим себя до изнеможения, работая на износ. Старайтесь не делать того, что ухудшает ваше настроение, потому что с настроением неразрывно связано состо-

яние нашей нервной системы и внутренних органов.

**9. Долой вредные привычки!** Курение, алкоголь, компьютерные игры должны быть исключены из вашей жизни.

**10. Формируем «позитивный образ».** Уверенность в себе и контроль своего внешнего вида принесет хорошие результаты. Вы очень быстро увидите изменения, если каждый день будете соблюдать вот эти условия.

**По информации отдела по ФК, С, вопросам здравоохранения и молодежной политике.**

**ПРОФИЛАКТИКА**

## ОСТОРОЖНО: БРУЦЕЛЛЕЗ!

**Бруцеллез** – хронически протекающая болезнь животных и человека, вызываемая бактериями, объединенными под общим названием *Brucella*. Бруцеллы относятся к патогенным микроорганизмам, то есть всегда вызывают болезнь. Также эти бактерии обладают высокой инвазивностью, могут проникать через даже неповрежденные слизистые покровы.

Бруцеллы малоустойчивы к высокой температуре. В жидкой среде при +60 °С они погибают через 30 минут, при +80-85 °С – через 5 минут, при кипячении моментально. Под действием прямых солнечных лучей бруцеллы гибнут через 4-5 часов, в почве сохраняют жизнеспособность до 100 дней, в воде – до 114 дней. Длительно сохраняются в пищевых продуктах. Обладают большой устойчивостью к воздействию низких температур. Бруцеллы чувствительны к различным дезинфицирующим веществам: 2%-ный раствор карболовой кислоты, 3%-ный раствор креолина и лизола, 0,2-1%-ный раствор хлорной извести и хлорамина убивают их в течение нескольких минут.

Основными источниками инфекции для людей при бруцеллезе являются овцы, козы, крупный рогатый скот и свиньи. Заразиться можно при контакте с больными животными либо при употреблении плохо приготовленной мясной или молочной продукции. Так, в молоке бруцеллы сохраняются до 10 и более дней, брынзе – до 45 дней, во внутренних органах, мышцах и инфицированных туш – более одного месяца, в шерсти – до 3 месяцев.

Бруцеллез человека – тяжелое заболевание. Инкубационный период равен 1-2 неделям, а иногда затягивается до 2-х месяцев. Это зависит от количества попавших микробов, их вирулентности и сопротивляемости организма. После инкубационного периода клиника бруцеллеза у человека проявляется в форме острого заболевания с выраженной лихорадкой (до 39-40 °С) в течение 3-7 дней и более. Повышение температуры сопровождается ознобом и обильным потоотделением. При раннем применении антибактериальной терапии может наступить полное выздоровление. Однако чаще происходит дальнейшее прогрессирование клинических проявлений в виде рецидивирующего бруцеллеза или активного хронического процесса с поражением опорно-двигательного

аппарата, нервной, мочеполовой и сердечно-сосудистой систем.

Заболевают в основном люди, работающие с животными:

- чабаны,
- пастухи,
- доярки,
- ветеринарные и зоотехнические работники,
- сотрудники бактериологических лабораторий,
- рабочие мясокомбинатов, боен и перерабатывающих шерсть фабрик.

Основным клиническим признаком заболевания у животных является аборт, который сопровождается выделением бруцелл с абортированным плодом, околоплодными водами, плацентой, выделениями из половых и родовых органов. Бруцеллы выделяются больными животными также с мочой и молоком. Инфицируются кожные покровы животных, стойла, подстилка, остатки корма, предметы ухода, помещения, а также пастбища и места водопоя. Помимо абортов бруцеллез у животных может сопровождаться орхитами (воспаление семенников), бурситами, эндометритами, маститами. Он может протекать также в скрытой форме и обнаруживаться лишь при специальном обследовании.

**Профилактика:**

- вакцинируйте домашних животных, проводите диагностические исследования
- не допускайте покупку, продажу, сдачу на убой животных и реализацию животноводческой продукции без уведомления ветеринарной службы
- при завозе новых животных обязательно выдерживайте карантин
- не приобретайте мясо и мясные продукты (фарш, колбаса, полуфабрикаты), молоко и молочные продукты не заводского производства, на стихийных несанкционированных рынках
- молоко, молочные продукты и продукты животного происхождения, приобретенные у частного производителя, употребляйте только после тщательной термической обработки! – откажитесь от не пастеризованных молочных продуктов
- если вы работаете в животноводческой промышленности – пользуйтесь резиновыми перчатками, а также проходите ежегодную вакцинацию против бруцеллеза.

**Каменская межрайонная СББЖ.**

**К СВЕДЕНИЮ**

## Руководителям хозяйствующих субъектов

**В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» ежегодно формируется индекс качества городской среды.**

По итогам проведенного департаментом потребительского рынка Ростовской области анализа выявлено, что одним из оказывающих существенное влияние на уровень индекса качества городской среды является наличие информации о торговых объектах и объектах сферы услуг в поисково-информационной картографической службе «Яндекс карты» и государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).

В связи с этим хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг, необходимо провести работу по заполнению информации о своих организациях на вышеуказанных геоинформационных сервисах:

- №5 «Разнообразие услуг в жилой зоне»;
- №10 «Количество улиц с развитой сферой услуг»;
- №11 «Индекс пешеходной доступности»;
- №17 «Разнообразие услуг на озелененных территориях»;
- №20 «Разнообразие услуг в общественно-деловых районах»;
- №23 «Уровень развития общественно-деловых районов города»;
- №34 «Количество центров притяжения для населения».

Подробная информация о методике оценки показателей и формирования индекса качества городской среды размещены на официальном портале: <https://индекс-городов.рф>.

## Работает горячая линия

В целях пресечения незаконного оборота контрафактной и фальсифицированной продукции на территории города Каменска-Шахтинского, а также в целях пресечения фактов нарушения требований к розничной продаже алкогольной продукции, организованы и работают телефоны горячей линии, по которым граждане могут передать информацию о местах несанкционированной торговли, о фактах несоблюдения Федерального закона от 22.11.1995 г. №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в том числе, о реализации алкоголя и пива в нестационарных торговых объектах: 8 (86365) 7-17-43, 7-24-52 – в администрации города Каменска-Шахтинского.

## По вопросам защиты прав потребителей

В рамках подпрограммы «Защита прав потребителей в Ростовской области» в Департаменте потребительского рынка Ростовской области работает телефон горячей линии по защите прав потребителей, по которому граждане смогут получить бесплатную консультацию о своих правах и механизмах их реализации: ежедневно с 10.00 до 17.00 (кроме праздничных и выходных дней) тел.: 8 (863) 301-0-103. Потребители могут получить ответы на свои вопросы на официальном сайте: [www.zppdpo.ru](http://www.zppdpo.ru) и его сервисах: «Задать вопрос», «Составить претензию», «Обучающая программа», «Банк судебных решений».

Кроме того, в городе Каменске-Шахтинском работает приемная по вопросам защиты прав потребителей для оказания населению бесплатной консультационной помощи. Прием ведется по адресу: ул. Ленина, 2, офис 104, 1 этаж. Часы приема: вторник-пятница с 9.00 до 15.00. Телефон: 8-908-50-707-63.

В администрации города Каменска-Шахтинского обращение потребителей осуществляется по тел.: 7-17-43, 7-24-52 – сектор потребительского рынка товаров и услуг отдела экономики, тел.: 7-32-19 – жилищно-коммунальный комплекс.

**О. В. ШИЛОВА, начальник сектора потребительского рынка товаров и услуг отдела экономики администрации города.**

**РОСКАЧЕСТВО**

## Шаурму будут делать по ГОСТу



**В Роскачестве разрабатывают требования не только к ингредиентам, но и к процессам изготовления популярного кушанья.**

Как и многие блюда быстрого питания, шаурма (она же шаверма) относится к пищевой продукции повышенного эпидемиологического риска. Поэтому задача нового стандарта – установить требования по всей цепочке производства.

Кстати, у Роспотребнадзора уже есть рекомендации о том, как соблюдать процессы изготовления продукции общественного питания, где речь идет в том числе и о шаурме. Последнюю следует подвергать термической обработке (не ниже 85 градусов) в жарочном шкафу в течение пяти-семи минут, но соблюдать ли эту норму – добровольное дело точки общепита.

Впрочем, ГОСТ тоже носит добровольный, а не обязательный характер. Кроме того, не факт, что потребителям будет важно, сделана ли шаурма по ГОСТу.

Соб. инф.



Все новости города на нашем сайте: [www.trud-kamensk.ru](http://www.trud-kamensk.ru)

Адреса групп нашей газеты в соцсетях:

[https://vk.com/trud\\_kamensk](https://vk.com/trud_kamensk) | [https://t.me/trud\\_kamensk](https://t.me/trud_kamensk) | <https://ok.ru/trud.kamensk>

Реклама

Откачка вырванных вмятин, утолщений (от раковины, улитки, улитки).

8-938-151-09-03

ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ

## Ф И Н А Н С Ы

## Как получить средства от государства по программе долгосрочных сбережений

С 1 января 2024 года в стране действует программа долгосрочных сбережений (ПДС), задача которой – дать гражданам возможность безопасно накопить средства на будущее. Вступив в ПДС, можно ежегодно получать софинансирование в размере до 36 000 рублей, а ещё налоговый вычет – до 60 000 рублей.

Как вступить в программу долгосрочных сбережений, заключите договор долгосрочных сбережений с негосударственным пенсионным фондом (НПФ). Затем сделайте первоначальный взнос. Можно направить на эти цели средства со счета вашей накопительной пенсии.

Оператором программы выступает НПФ. Он приумножит вложенные вами средства, разместив их в финансовые инструменты с высокими перспективами дохода и минимальным риском.

Чтобы получить софинансирование от государства, нужно вносить в ПДС не менее 2 000 рублей ежегодно. Тогда вы сможете дополнительно увеличить ваши накопления в программе на сумму до 36 000 рублей в год. Размер софинансирования зависит от вашего среднемесячного дохода. Если вы зарабатываете менее 80 000 рублей в месяц, то размер надбавки равен уплаченным взносам; до 150 000 рублей – половине уплаченных взносов; от 150 000,01 рублей – четверти уплаченных взносов.

Не субсидируется только единовременный взнос, когда вы переводите средства пенсионных накоплений в программу. Срок софинансирования со стороны государства – 10 лет.

За ваши взносы в ПДС на сумму до 400 000 рублей вы имеете право получить налоговый вычет.

Выплаты вы начнете получать при одном из следующих условий:

- истечение 15 лет с момента вступления в программу;
- по достижении возраста 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин);
- в особых случаях, например, при потере кормильца или для оплаты дорогостоящего лечения (полный перечень – в Распоряжении Правительства РФ от 29 ноября 2023 г. №3392-р).

Средства можно получать:

- в виде пожизненных выплат;
- в виде выплат на срок от 10 лет;
- единовременно – через 15 лет с даты заключения договора.

На все внесённые средства и доход от размещения на общую сумму до 2,8 млн рублей действует гарантия сохранности, предоставляемая государством.

Соб. инф.

## К С В Е Д Е Н И Ю

## Социальный фонд напоминает, как оплачивается больничный

Социальный фонд России напоминает, что электронные листки нетрудоспособности дают возможность пациента следить за информацией о больничных и выплатах по нему: оформлении, продлении, размере пособия. Для этого достаточно зайти в личный кабинет на портале госуслуг.

Сведения об электронном листке нетрудоспособности сотрудника поступают работодателю из регионального отделения СФР, а туда – из медицинской организации, открывшей больничный.

Пособие назначается в течение 10 рабочих дней после поступления в СФР сведений, необходимых для назначения и выплаты пособия. Размер пособия по временной нетрудоспособности работника назначается и рассчитывается на основании данных учреждений здравоохранения, а также сведений о зарплате.

Размер пособия зависит от страхового стажа работника и размера зарплаты. Например, при стаже более восьми лет работник получает 100% от среднего заработка (но не более 4039,73 руб. в день), от пяти до восьми лет – 80% (не более 3231,78 руб. в день), меньше пяти лет – 60% (не более 2423,83 руб. в день).

В случае, если застрахованное лицо в двух предыдущих годах не имело заработка, а также в случае, если средний заработок, рассчитанный за два года, ниже МРОТ, установленного федеральным законом на день наступления страхового случая, средний заработок, исходя из которого исчисляется пособие, принимается равным МРОТ, установленному федеральным законом на день наступления страхового случая.

Вопросы можно задать по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами СФР: 8-800-100-00-01.

По информации ОСФР по Ростовской области.

## П РОИСШЕСТВИЯ

## Причиной пожара стала кастрюля

22 июля 2024 года сотрудники 27 пожарно-спасательной части и Управления по делам ГО и ЧС работали на тушении пожара в жилом доме по ул. Декабристов, 11.

Пожар произошёл в квартире третьего этажа. Причиной возгорания специалисты отдела надзорной деятельности и профилактической работы назвали нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования, а именно: жильцы оставили кастрюлю на плите без присмотра.

Анна БАБИНЦЕВА. Фото: МКУ «Управление по делам ГО и ЧС в г. Каменске-Шахтинском».



## В ДТП вблизи Каменска разбился молодой человек

22 июля 2024 года на трассе М-4 недалеко от мкр Шахта-17 в ДТП разбился юноша.

Происшествие случилось около 23.00 на 935 км + 200 м автодороги (территория Каменского района). Молодой человек 2001 года рождения управлял мотоциклом «Хонда», не имея водительского удостоверения соответствующей категории.

По предварительным данным, он не выдержал безопасную дистанцию и допустил столкновение с попутным автомобилем «Мицубиси Оутлендер». От удара виновник ДТП перелетел центральное барьерное ограждение и столкнулся со встречным автомобилем «Фотон». В результате мотоциклист получил травмы, от которых скончался на месте происшествия.

Госавтоинспекция напоминает: чтобы управлять мотоциклом, нужно выучиться в мотошколе и



получить водительское удостоверение категории А или подкатегории А1 (зависит от конкретного транспортного средства). К сдаче экзамена не допускаются граж-

дане, учившиеся ездить самостоятельно!

По информации Госавтоинспекции Ростовской области.

## И З С В О Д О К

### Приехал на «гастроли»

В период с 25 июня по 14 июля 2024 года житель Пензенской области С. неустановленным способом проник в частное домовладение в мкр Заводском, откуда тайно похитил телевизор, сабвуфер, колонки, ноутбук.

### Трюковой самокат

5 июля 2024 года с 15.00 до 16.30 в районе ул. Береговой неустановленное лицо тайно похитило трюковой самокат стоимостью 19 310 рублей.

### Схема одна, исход разный

10 июля 2024 года неустановленное лицо осуществило звонок на абонентский номер, принадлежащий М., и представилось сотрудником сотовой

компании. Далее каменчанке сообщили, что у нее заканчивается срок договора об оказании услуг сотовой связи, а для продления данного договора необходим код, который поступит в смс-сообщении. М. выполнила требования неизвестного и через приложение подала заявку на оформление потребительского кредита на сумму более 300 000 рублей.

Затем она проследовала в офис банка, где обновила вышеуказанную сумму, которую и перевела мошенникам. Примерно по такой же схеме пытались обмануть гражданку С. Неизвестный рассказал ей, что некто получил доступ к её учетной записи на «Госуслугах» и пытается оформить кредит. Будучи уверенной, что предотвращает мошеннические действия, женщина проследовала в офис банка, где попыталась оформить потребительский кредит на сумму более 300 000 рублей. Однако сотрудник банка заподозрил, что С. находится под давлением третьих лиц и отказал в выдаче кредита.

По информации штаба МО МВД России «Каменский».

## Н А ЗАМЕТКУ

## В каких случаях отпуск можно перенести

Каждая организация заранее составляет график отпусков сотрудников. Тем не менее, случается, что возникает необходимость перенести отпуск. Можно ли это сделать?

Обычно отпуск переносится в следующих случаях:

- работник заболел и период больничного наложился на время отпуска;
- работника предупредили о выходе в отпуск менее чем за две недели или до начала отпуска он не получил отпускные;

– из-за производственной необходимости;

– по согласованию сторон.

Есть и случаи, когда работник может заявить о желании перенести отпуск, а работодатель не может ему отказать, если подчиненный:

- работник с тремя и более детьми до 18 лет, если младшему не исполнилось 14 лет;
- беременная, которая хочет присоединить обычный отпуск к отпуску по беременности и родам;
- работник, у которого в от-

пуске по беременности и родам находится жена;

– усыновивший ребёнка до трёх месяцев;

– несовершеннолетний;

– родитель ребёнка с инвалидностью;

– почётный донор;

– работник, который официально является совместителем;

– супруга военнослужащего;

– работник, которого досрочно вызвали на работу, но он не успел использовать все дни отпуска.

Объясняем.рф.

<p>Соучредители: Правительство Ростовской области, 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112. Администрация г. Каменска-Шахтинского, 347810, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74. ООО «Редакция газеты «Труд».</p> <p>Подписной индекс Б1901-1</p>	<p>Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ61-01406 от 23.04.2020 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области</p> <p><b>Главный редактор</b> Ю. А. ТАТАРЕНКО.</p> <p>Адрес редакции – издателя: 347810, г. Каменск-Шахтинский Ростовской обл., ул. Ленина, 57</p> <p><b>Телефон редактора: 7-46-03</b></p>	<p>Издатель: ООО «Редакция газеты «Труд»</p> <p>Адрес сайта: www.trud-kamensk.ru</p> <p>E-mail: prestrud@rambler.ru</p> <p>Адрес типографии: г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9, ООО «Сулинполиграфсервис»</p> <p>Объем 1 п. л. Тираж 1500</p> <p>Заказ №</p> <p>Номер подписан в печать: по графику в 16.30, фактически в 16.00 25.07.2024 г.</p> <p>Дата выхода в свет: 27.07.2024 г.</p>	<p>За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Отдел подписки: 7-47-63.</p> <p><b>ПРИЁМ В РАБОЧИЕ ДНИ</b> с 8.30 до 16.30.</p> <p>Тел./факс: 7-47-63.</p> <p>Газета основана в сентябре 1930 г.</p> <p><b>Цена свободная.</b></p>	
---	--	--	---	--